

短新闻

快乐学消防
安全入童心

通讯员 史巧云

本报讯 近日,长兴县泗安镇中心幼儿园开展了“快乐学消防,安全入童心”活动,让孩子们在画一画、说一说、玩一玩的过程中知消防、懂消防,把“消防安全”的种子播撒进孩子们的心中,把幼儿园的消防安全工作落到实处。

在“我心目中的最美消防员”环节中,孩子们以绘画的形式描绘出心目中的消防员叔叔,从中了解消防员的职业特征,并表达对消防员的喜爱和敬佩之情;在“消防安全大转盘”环节中,孩子们通过转一转、答一答来学习消防安全小知识;在“掷骰子知消防”环节中,孩子们通过抛骰子来抢答消防趣味问题,比比谁回答得快、回答得正确,在欢声笑语中了解更多消防安全知识、提高消防安全意识。

美容医院违法
公益诉讼出手

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院公益诉讼部门在走访排查中发现,辖区内美容医院存在违法经营活动,如有的美容医院销售、使用已过有效期的药品和医疗器械;有的美容医院使用假冒注册证的医疗器械,或者医疗器械无中文标签……

为此,桐庐县检察院向县市场监管局发出检察建议,要求其及时履行监督管理职责,对美容医院的违法行为进行依法处理,并采取有效措施加大对医疗美容机构类似违法行为的监管力度。

检察建议的监督落实效果是关键。检察建议发出后,桐庐县检察院将多方协调、监督落实,同时形成类案办理长效机制,确保检察建议取得实效,实现法律监督和行政执法、法律效果和社会效果的双赢共赢。

“楼塔金盾”
探索社会治理新模式

通讯员 王兴江

本报讯 推进社会治理体系和治理能力现代化,杭州市萧山区楼塔镇走出了新模式。日前,楼塔镇对外公布了社会治理“星火计划”,线上治理平台“楼塔金盾”同步正式启用。

“楼塔金盾”数字化社会治理平台,是以信息化应用为支撑,通过有效整合镇级资源,实现公众需求信息化、政府服务公开化、社会治理规范化,实现随时随地诉民生、随时随地查民情、随时随地问政务,通过公开公平、阳光透明的社会治理方式,促进机关工作作风转变和服务效能提升,切实解决民生诉求、提高群众满意度。

“楼塔金盾”分为清心党建、金盾在线、乡约楼塔、星火银行、欢燕云圈、便民超市等六大主模块,以关注民生、服务群众、创建和谐社会为宗旨,在“一张网全域数字化”建设思路的指导下,与区级“四平台”资源交互、信息共享,既能对群众反映的问题与诉求进行及时交互办处,又能推送本地特色服务和资讯,将民生诉求、政府服务、社会治理融为一体。

目前,“楼塔金盾”已在该镇管村村、大同二村、大同三村试点,将逐步推行至全镇所有村社。

“楼塔金盾”是楼塔镇社会治理新模式“星火计划”的一部分。楼塔镇主要负责人表示,要将“星火计划”工作扎扎实实做下去,做出成效、做出亮点,为美丽楼塔建设、千年文旅古镇发展保驾护航。

平安集束

桃源村治理“法宝”:先忧后乐

通讯员 何黎黎 本报记者 汪基建

本报讯 “多亏我们村党支部书记范家兴多方联系、反复调处,我终于拿回了工资。”近日,开化县长虹乡桃源村村民徐某高兴万分。

今年4月,来桃源村经营木材生意的詹某雇佣了徐某等4名村民为其运输木料,完工后,詹某以资金紧张为由,迟迟不肯支付徐某等村民的2.8万余元工资。桃源村党支部书记范家兴在走访中了解到这一情况后,多次找詹某协商调处,终于帮村民们拿回了工资。

桃源村是北宋著名政治家、思想家、文学家范仲淹后裔的故里。近年来,这个村的党支部践行“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的“先忧后乐”群众工作法,并将此作为桃源村基层治理不变的理念。长虹乡综治办负责人介绍,桃源村将党建统领基层治理体系与“先忧后乐”群众工作法有机结合,基层治理取得良好成效。几年来,该村实现了“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”,年年被评为全乡的“平安村”。

在桃源村,党员干部始终秉持“怀忧”之心。10年前,村里就成立了矛盾纠纷调解队、治安巡逻队、卫生清洁队、文娱活动队等10个小分队,为群众提供各种服务工作。

平常,村里党员干部的工作就是“听忧”,每个党员按照“就近就亲就熟”原则,因地制宜联系服务好十来户农户,了解群众的困难和需求、听取群众的意见和建议。

“村民家里有个红白事摆个酒席却没地方摆”,去年,根据大多数村民提出的意愿,村党支部立即召开会议研究,决定将村里的破旧大会堂修缮成礼堂。如今,村民们遇到红白喜事再也不会因为没有场所摆酒席而烦恼了,礼堂也成为村民娱乐、活动的重要场所。

“群众有困难及时帮助、有问题及时解决,有矛盾更要及时化解。”党员干部全力为村民“解忧”的做法,凝聚了村民们的心,对于党支部的决策,村民们也自觉履行。今年初的疫情防控期间,村党支部要求村民们不要聚集打麻将、打牌,结果全村没有发现一起聚集行为。党员干部的“先忧后乐”带来了全村上下众乐乐。

警务专员进车间

为助推全区“两个健康”发展,连日来,温州市公安局龙湾分局的警务专员深入企业开展“三服务”,主动上门为企业提供各种公安服务。图文警务专员走访辖区电器企业,为企业排忧解难。
通讯员 周敏拍摄



“志愿汇”微信群一呼百应

通讯员 高雪娇

本报讯 近年来,杭州市滨江区浦沿街道江南社区积极探索“德治、自治、法治、善治”的“四治融合”治理体系,以打造“志愿汇”品牌为依托,以坚持“平台实体化、人员多样化、商议制度化、服务网格化、活动常态化”的“五化并举”为抓手,大力建设居民信息服务新平台,在居民参与社区事务、化解社区矛盾纠纷、解决小区重难点问题等方面发挥了重要作用。

江南社区建立了志愿者队伍微信群,从开始的10人扩充到后来的208人,从开始的单一结构到后来的涵盖各层次群体,从开始的单纯发布通知到后来的全面参与社区治理,发展迅速而蓬勃。

社区除了要求全体社区工作人员、社区民警、物业经理、社区律师等加入微信群,还鼓励志愿者、居民代表、党员代表、业委会主任及小区内威望的医生、律师等专业人士来加群,并组成矛盾纠纷化解小组。今年以来,已在群里化解了多起因物业管理引发的纠纷。

社区在群里建立了商议制度,召集大家对社区中的纠纷矛盾一起讨论评议,引领道德风尚。在碧水豪园25幢及临江花园5幢、6幢、8幢的电梯加装工作中,社区先通过“志愿汇”微信平台及时征询意见,然后针对排摸出的反对加装的业主提出的问题以及立项审批、后期维修等重点问题,群策群力、整合资源,提供专业咨询及精准服务,让加装电梯这桩难事走上了快车道。

微信群里还形成了一套不成文的邻里互帮互助制度,谁家小孩下课没人接、谁家老人独自在家……大家只要在群里呼叫一声,群里的志愿者、左邻右舍都会第一时间站出来。“志愿汇”微信群成为网格化服务的缩影,真正实现了“小事不出社、大事不出街”。

“志愿汇”微信群还定期评选先进人物,及时公布“好人榜”“好邻居”“模范榜”等。群里组织的志愿服务活动更是丰富多彩且从不间断,仅今年参加四季度杭州市文明迎检工作和国卫复评环境卫生整治就10余次、楼道清理20余次、劝导出店经营50余次、交通文明引导80余次,共发动社工、党员及志愿者100余人参与。

平安点滴

多措并举优化营商环境

通讯员 张俊梅

本报讯 今年以来,云和县法院紧扣服务保障法治营商环境工作主线,注重强化主动服务意识,充分发挥审判职能作用,多措并举,以高效公正优质便民的司法服务保障全县经济社会发展。

该院对因受疫情影响出现资金困难的企业运用缓交、减交诉讼费用等手段,减轻其负担;成立服务企业法官专家团,及时了解掌握企业生产经营情况和司法需求;拓宽诉讼服务渠道,为企业提供高质量的诉讼服务;加强府院联动,及时解决破产审判难题。

互动式学习民法典

通讯员 李如杨

本报讯 为全面把握和准确适用民法典、满足人民群众多元化司法需求,台州市黄岩区法院多渠道多维度组织干警们学习民法典,采取集中培训和自学相结合,并通过召开学习感悟分享会、举行云学堂学习竞赛等形式,邀请不同特长的审判团队分别就民法典中相对熟悉擅长的章节谈学习心得体会,并结合审判实践中的典型案例主讲,实现问答式互动学习,从而进一步提高干警们的庭审驾驭能力和审判执行工作的业务水平。

执行案件全程无纸

通讯员 北雯

本报讯 宁波市北仑区法院在执保案件先试先行的基础上,全面推行执行全过程无纸化办案。该院为执行干警新设扫描室,添置扫描仪,建立专人负责制,实现谈话笔录等纸质材料实时扫描入卷;组织专题培训、现场指导、模拟操作,强化信息化应用水平,定期汇总难点问题,及时制定解决方案;在整合原有法律文书的基础上,完善执行法律文书模板,并根据使用习惯调整卷宗目录,增设查询关键词,有效提高无纸化办案效率。

立审执破一体实施

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,为规范立案、审判、执行移送破产程序,仙居县法院出台了《关于“立审执破”一体化的实施意见》,强化“立审执破”全院一盘棋,优化县域营商环境。

该院建立了立审执破预立案审查机制、信息共享机制、协同沟通机制、及时高效结案机制等,成立了破产预审查小组,将破产审查关口前移。今年该院已审理破产案件15件,无产可破案件办理时限压减至6个月内。